

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В СЧЕТ МАРТА

ЗА УДАЛЬ

Орган Осинниковского горсовета депутатов и трудящихся

Год издания 27-й

№ 24 (3741) Пятница, 26 февраля 1960 года | Цена 15 коп.

Сердечная благодарность

В связи с принятием четвертой сессией Верховного Совета СССР закона о новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР поступили и продолжают поступать в большом количестве приветственные телеграммы и письма от рабочих и служащих советских предприятий и учреждений, колхозников, ученых, учителей, врачей, специалистов промышленности и сельского хозяйства, деятелей культуры, студентов, пенсионеров, домашних хозяек, партийных и общественных организаций, а также от государственных, политических и общественных деятелей, частных лиц и общественных организаций зарубежных стран. В телеграммах и письмах горячо поддерживается это мероприятие Советского Правительства и содержатся призывы к парламентам и правительствуам всех стран мира последовать примеру Советского Союза — предпринять практические шаги по сокращению существующих вооруженных сил.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают сердечную благодарность всем коллективам трудящихся, общественным организациям и отдельным гражданам, а также всем организациям и лицам из зарубежных стран, приславшим письма и телеграммы, в которых одобряется решение Верховного Совета СССР о новом сокращении вооруженных сил и горячо поддерживается миролюбивая политика Советского Правительства.

Центральный
Комитет

Президиум

Совет

С опережением на 6 дней работают горняки передовой в Кузбассе шахты № 4. Они в день славного юбилея Советской Армии — 23 февраля завершили двухмесячный план добычи угля.

В настоящее время на

шахте все участки справляются со своими обязательствами. Лучших показателей в соревновании добиваются коллективы участков №№ 1, 5, 6, 7 и 3, возглавляемые тт. Буниным, Хуторным, Горбачевым, Тишкиным и Торопцевым.

Досрочно выполнен двухмесячный план

С большим подъемом несут трудовую вахту в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина горняки шахты «Шуштальепская-1». В текущем месяце они ежедневно выполняют суточные задания на 110—115 проц.

С начала этого года коллектив добыл почти 18 тысяч тонн угля сверх плана. Вчера в первую смену он завершил двухмесячное задание. Из 13 добывающих участков на шахте только два — №№

7 и 8 — не справляются с планом. Особенно хорошо трудятся коллективы участков №№ 5, 10, 14 и 16. У них ежедневный показатель — 115—120 процентов.

Наращивая темпы добычи угля, горняки «Шуштальепской-1» повышают культуру производства, наводят порядок в горных выработках и на поверхности шахты. Многие бригады включились в борьбу за коллективное соблюдение правил техники безопасности.

Обязательства коллектива разреза «Малиновский-1»

Развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетки, наш коллектив, несмотря на неблагоприятные горногеологические условия, недостаток автосамосвалов, бульдозеров и отсутствие буровых станков, в минувшем году свое

♦ Повысить производительность труда против установленного задания на 2 процента и снизить себестоимость каждой тонны добываемого топлива на 1 рубль. За счет этого сэкономить в год не менее 50 тысяч рублей.
♦ Повысить трудовую и производственную дисциплину, не



РИТМИЧНО РАБОТАЕТ коллектив второго участка шахты «Малиновская-1». За 23 дня он добыл 914 тонн угля сверх плана. В этом есть заслуга труда люкогрузчика Ивана Жидкikh. Он всегда беспокоится о порожняке, быстро производит погрузку угля в вагонетки.

На снимке: передовой горняк И. С. Жидкikh.

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Трудящиеся нашего города широко отметили 42-ю годовщину Советской Армии. На предприятиях прошли собрания трудящихся, посвященные славному юбилею.

23 февраля в Доме культуры шахты «Капитальная-1» состоялось торжественное заседание общественных организаций города. С докладом о 42-й годовщине Вооруженных Сил СССР выступил горвоенком т. Зорин.

Многие коллективы отметили этот день высокопроизводительным трудом. Шахтеры «Шуштальепской-1» выдали 908 тонн угля сверх плана. Больше 200 тонн сверхпланового топлива выдали горняки шахты № 4. На 113 тонн перекрыл суточное задание коллектив «Капитальной

Совета СССР о новом сокращении вооруженных сил и горячо поддерживается миролюбивая политика Советского Правительства.

Центральный
Комитет
Коммунистической
партии
Советского
Союза
22 февраля 1960 г.

Президиум
Верховного
Совета
СССР

Совет
Министров
Союза
ССР

недостаток автосамосвалов, бульдозеров и отсутствие буровых стапиков, в минувшем году свое обязательство — выдать пять тысяч тонн угля сверх плана — перекрыл на 4277 тонн.

Вдохновленный неустанный трудом партии и правительства о благе советских людей, горячо одобряя закон Верховного Совета СССР о новом одностороннем сокращении Вооруженных Сил на 1 млн. 200 тыс. человек, коллектив решил включиться в соревнование за право называться коммунистическим и принял на себя следующие обязательства:

◆ Повысить трудовую и производственную дисциплину, не иметь прогулов, нарушений и травматизма, нести коллективную ответственность за соблюдение правил эксплуатации и техники безопасности.

◆ Обучить своими силами не менее 6 рабочих квалификации машиниста и помощника машиниста экскаватора.

По поручению общего собрания подписали:

П. МИХЕЕВ, начальник разреза, П. ВОРОБЬЕВ, партгруппорг, С. БЕСПАЛОВ, председатель профсоюзного комитета.

Пребывание Н. С. Хрущева в Индонезии

Уже несколько дней Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев находится в Индонезии. Вчера десятки тысяч жителей гостеприимного Бандунга провожали высокого советского гостя.

И вот уже Джокьякарта — город, возглавивший борьбу индонезийского народа за свою независимость, торжественно встретил Никиту Сергеевича. На аэродроме Джокьякарты Н. С. Хрущев посетил президент Сукарно и сопровождающих их советских и индонезийских официальных лиц приветствовали глава особого округа Джокьякарты Султан Хаменку Бувонго IX, командующий Джокьякартовским военным округом полковник Праното, мэр города Джокьякарты и другие.

Открыта машина, на которой следовали Н. С. Хрущев и президент Сукарно, под возгласы «Хидут Хрущев!, Хидут Сукарно!» (Да здравствует Хрущев! Да здравствует Сукарно!) въехала в Джокьякарту. Почти все население города вышло на улицу встретить дорогих гостей.

Встреча Н. С. Хрущева в Джокьякарте вылилась в яркую демонстрацию советско-индонезийской дружбы.

В тот же день Н. С. Хрущев в

сопровождении президента Сукарно посетил кладбище павших героев — «Самаки», на котором похоронены партизаны, бойцы, офицеры и генералы, отдавшие свою жизнь за независимость Индонезии.

Н. С. Хрущев возложил венок к национальному флагу Индонезийской Республики.

Во второй половине дня Н. С. Хрущев посетил национальный университет Индонезии «Гаджи Мада». Появление Н. С. Хрущева в зале, в котором собралось несколько тысяч студентов, было встречено громом аплодисментов. От имени преподавателей университета Н. С. Хрущева приветствовал ректор университета профессор Сарджитов. Он сказал, что это самый большой день в истории университета «Гаджи Мада».

Говоря об огромных достижениях советской науки, давшей миру первую атомную электростанцию, первый спутник и первую космическую ракету, доставившую советские вымпелы на Луну, Сарджитов особо отметил выдающиеся заслуги Н. С. Хрущева в развитии советской науки.

Затем с большой речью выступил Н. С. Хрущев, встреченный громом оваций.

(ТАСС).

угля сверх плана. Больше 200 тонн сверхпланового топлива выдали горняки шахты № 4. На 113 тонн перекрыл суточное задание коллектив «Капиталь-ной-1».

нас тепло принимали, проявляли живой интерес к Советскому Союзу, рассказывали о своей жизни. Знакомясь с Соединенными Штатами, мы в то же время рассказывали о жизни советских людей, об их стремлениях и целях, о желании всего нашего народа и Советского правительства неустанно укреплять дело мира во всем мире. У нас создалось глубокое убеждение, что американский народ стремится к миру и дружбе с советскими людьми, со всеми другими народами. Простые американцы, как и все народы, ненавидят войну и решительно осуждают тех, кто пытается продолжить линию «холодной войны».

Беседы с представителями деловых влиятельных кругов показали, что эти круги также стоят за укрепление контактов и деловых связей с нашей великой Родиной.

На нас глубокое впечатление произвела теплая беседа с президентом США Дуайтом Эйзенхаузером, принявшим нашу делегацию перед вылетом на Родину. Господин Эйзенхаузер просил передать искренний привет Никите Сергеевичу Хрущеву и всему советскому народу.

Мы побывали в Нью-Йорке и Филадельфии, Чикаго, Вашингтоне и в ряде других городов, познакомились с жизнью Штатов Нью-Джерси, Пенсильвания, Западная Виргиния, Флорида, Иллинойс, Колорадо и Юта, Айдахо и Северная Дакота.

Делегация посетила ряд промышленных предприятий и ферм, государственных учреждений и учебных заведений. Мы беседовали с рабочими и фермерами, представителями деловых кругов и государственными деятелями, с работниками науки и культуры, со студентами и школьниками, с корреспондентами различных газет, радио и телевизионных центров. Всюду

Эти слова являются совершенно правильными не только для американцев, для американского народа. Они являются правильными и для советского народа, и для Советского правительства, и для всех народов мира. Мы полностью поддерживаем их и хотели бы, чтобы за такими хорошими словами последовали столь же хорошие дела.

(ТАСС).

Партийная учеба

Как я работаю над активизацией слушателей

Из опыта семинара конкретной экономики на „Напитальной-2“

Изучением конкретной экономики социалистических промышленных предприятий руководимый мной семинар занимается второй год. В нем принимает участие 20 человек, работающих горными мастерами на нашей шахте. Из них 16 — беспартийные. Образование слушателей — разное, от 5 классов до высшего, но в основном — среднее.

Изучением конкретной экономики социалистических промышленных предприятий руководимый мной семинар занимается второй год. В нем принимает участие 20 человек, работающих горными мастерами на нашей шахте. Из них 16 — беспартийные. Образование слушателей — разное, от 5 классов до высшего, но в основном — среднее.

В прошлом году главной формой занятий у нас была лекция с последующей часовой беседой-семинаром. Опыт показал, что такая форма не лишена некоторых недостатков. За час, который отводится на лекцию, материал подробно и глубоко не расскажешь. Не всегда со вниманием слушают лекцию. И пропагандист не знает точно, что нужно рассказать более подробно, а что уже известно слушателям — и можно только упомянуть. Беседы-семинары проходили вяло, в форме вопросов и ответов.

В этом году за основную форму работы мы взяли семинар. Лекции, как правило, я не читаю. Знакомлю слушателей с темой очередного занятия. Иногда мы просто записываем вопросы темы. Иногда же, для экономии времени, я раздаю слушателям отпечатанные планы сразу на 2—3 занятия. Очень кратко рассказываю суть темы и важность ее дальнейшего изучения для горных мастеров, что практически ласт им изучение этой темы. Требую, чтобы все слушатели изучали тему полностью.

Время занятий у нас распределяется так: сначала — беседа — семинар в течение одного-полутора часов, где один-два человека рассказывают коротко тему. Получили слушатели достаточное представление о теме, усвоили ее в общих чертах — переходим к детальному разбору отдельных вопросов. Затем даю задание на следующее занятие.

где он также может хранить свои записи, сделанные на занятиях.

Применение всех перечисленных форм и методов работы со слушателями усиливает их активность. И в собеседованиях у нас существует большинство слушателей, присутствующих на занятиях.

Неплохо занимаются на семинаре горные мастера тт. Васильев, Бузнецов, Родионов, Уфимцев, Смоляков, Аксенов. Особенно интересным, глубоким по содержанию за последнее время было выступление горного мастера т. Шпанко.

Говоря о перспективном планировании, он на примере семилетнего плана нашей шахты познакомил слушателей с важнейшими организационно-техническими мероприятиями, составленными для того, чтобы обеспечить выполнение плана. При этом указал конкретных лиц, ответственных за выполнение отдельных пунктов этих мероприятий. Эти мероприятия и план шахты мы рассмотрели на занятиях как наглядное пособие.

Несколько слов о посещаемости занятий. Сознавая острую необходимость повышения экономических знаний всех инженерно-технических работников и мастеров, я не только убеждаю их в этом, но и решительно добиваюсь посещения ими занятий. Каждый специалист обязан повышать свои знания. Поэтому случаи непосещения занятий должны строго осуждаться. К сожалению, мы, пропагандисты, это еще не всегда учитываем. Не случайно в нашем кружке из 20 человек на занятиях присутствует в среднем только 12—15 человек.



В Тувинской автономной области начало строительство асбестового комбината. Разворнулось строительство жилых домов. Здесь занято много молодежи, пришедшей по окончании средней школы.

Комсомолка Мария Хомушку также пришла работать по окончании средней школы. Она быстро освоила профессию штукатурок и перевыполняет норму.

На снимке: М. Хомушку.

ШКОЛЬНАЯ жизнь

Шире дорогу творчеству юных

В школах города идут напряженные занятия. Не случайно третью четверть учебного года принято называть решающей.

По почину школ №№ 7 и 16, 13 и 21, З и 9, 1 и 5 по всему городу развертывается социалистическое соревнование между школами, между классами, а в классах — по рядам и пионерским звеньям, на лучшее приложение в труде, учебе и общественных делах.

А сколько интересных неучебных дел у ребят! Тут и художественная самодеятельность в различных кружках, и техническое творчество, и помощь родителям... И все это, тесно переплетаясь с учебой, входит в соревнование.

Нынче смотр художественной самодеятельности будет проходить в мартовские каникулы по кустам, при рабочих клубах одновременно в 1—2 дня. А выставка технического и художественного творчества продлится 5—6 дней. Будет она в здании вечерней школы № 1.

Перед смотром ученические

25—35 экспонатов, от каждой семилетней — 20—30, по делу художественного творчества — 1—2 самых лучших работ от каждого класса и кружка. Приниматься будут только изделия, оцененные школами на «4» и «5». Выставочный комитет их будет переоценивать: если какой-либо экспонат будет оценен на «3», он выпадет из подсчета очков на соревновании, если же на «2», то школе за такое изделие будет начислен штраф — 5 очков.

За каждый принятый на выставку экспонат будет начисляться определенное количество очков соответственно его сложности и затраченному труду, от 5—4 — за простейшие до 12—15 (значительно труднее, сложнее и т. п.), до 30—24 (весьма трудные, очень сложные), до 50—40 (за самые трудные и сложные станки, приборы и т. п.). Причем, за изобретательность, за новую техническую идею количество очков будет удваиваться. Например, возможны начисления 60 и даже 100 очков за один экспонат.

В этом году выставка технического и художественного творчества совпадает с областным конкурсом «Юные техники — в помощь школе». Лучшие экспонаты областного конкурса бу-

ния для горных мастеров, что практически ласт им изучение этой темы. Требую, чтобы все слушатели изучали тему полностью.

Затем мастера сами выбирают вопросы, темы для детального изучения и последующего выступления на очередном занятии.

Учитывая сложность того или иного вопроса, отдельные вопросы я даю наиболее подготовленным слушателям, которые могут самостоятельно изучить материал и потом толково рассказать его.

Одновременно я указываю необходимую литературу, обращая внимание слушателей на важность твердого запоминания тех или иных определений. Говорю, к какому работнику шахты лучше обратиться за цифрами и материалами, характеризующими состояние изучаемого вопроса на нашей шахте.

Практические задания дифференцированного характера. Например, при изучении темы «Планирование на промышленном предприятии» каждому слушателю было дано задание детально разобраться с характером планирования на участке. А по теме «Основные фонды и производственные мощности промышленных предприятий» слушатели получили задание разобраться на местах с вопросом о том, какие основные фонды имеются на том или ином участке, каковы их стоимость и структура, как они используются.

Связь теоретических положе-

в общих чертах — переходим к детальному разбору отдельных вопросов. Затем даю задание на следующее занятие.

Во время беседы слежу за правильностью речи говорящего. Требую, чтобы он правильно употреблял встречающиеся по теме специальные термины и формулировки, иностранные и редко встречающиеся русские слова. Разбираем значение непонятных слов.

Если беседа начинает приобретать слишком отвлеченный «академический» характер, то «приземляю» ее, указывая на необходимость увязать изучаемый материал с практическими делами смены, участка, шахты.

Каждый пропагандист знает, что несложно построить оживленную, интересную беседу, которая бы велась в нужном направлении. Тем более, что большинство горных мастеров приходит на занятия после трудной подземной работы. Поэтому иногда пропагандисту приходится начинать ее как бы совсем с посторонних вещей, а затем уже, незаметно и тактично, ввести беседу в необходимое русло. Очень важно делать это, не позволяя рассказчику отвлекаться от основной темы.

Нужное, вовремя вставленное слово, хорошо подобранный пример из жизни, к месту сказанная шутка — всегда должны быть в запасе у пропагандиста.

Наиболее важные формулировки, понятия и определения слушателями записываются.

Занятия мы проводим в комнате горного мастера, где можно раздеться, свободно сидеть и писать. В этой комнате у каждого мастера есть своя папка с документами,

пропагандисты, это еще не всегда учитываем. Не случайно в нашем кружке из 20 человек на занятиях присутствует в среднем только 12—15 человек.

Надо нам посещаемость резко улучшить. Поэтому я обращаю серьезное внимание на организаторскую сторону работы семинара. Разбираюсь с каждым, кто по каким-либо причинам пропустил занятия.

Хочется сказать о недостатке литературы для кружков и семинаров по конкретной экономике. Горкому партии следует позаботиться о том, чтобы в город завезли несколько сот экземпляров книги «Экономика социалистических промышленных предприятий».

Глубокое изучение конкретной экономики положительно сказывается на практической работе слушателей. У большинства горных мастеров, являющихся слушателями семинара, в сменах до минимума сократились случаи прогулов и других нарушений трудовой и производственной дисциплины. Их смены работают с высокими технико-экономическими показателями, значительным перевыполнением государственного плана.

Так, смены, руководимые горными мастерами тт. Васильевым, Кузнецовым, Родионовым, Уфимцевым и Смоляковым, закончили 1959 г. с выполнением плана на 101-111 проц. Не снизили темпов они и в январе 1960 г. Месячный план выполнен: сменой горного мастера Кузнецова на 119,9 проц. т. Васильева — на 113,6 т. Родионова — на 111,3, тт. Уфимцева и Смолякова — на 108,4 и т. д.

Б. КОВАЛЬЧУК.

выставка технического и художественного творчества продлится 5—6 дней. Будет она в здании вечерней школы № 1.

Перед смотром ученические коллективы не раз проведут хорошие репетиции, чтобы в грязь лицом не ударить. А перед городской выставкой в каждой школе проведут свои выставки. В соревнование входит обязательное требование для школ — чтобы в изготовлении и показе экспонатов принимала участие все без исключения школы. Это будет подлинно массовый показ детского и юношеского творчества в области различных видов труда и политехнических знаний.

От каждой средней школы на городскую выставку по отделу технического творчества пойдут

в этом году выставка технического и художественного творчества совпадает с областным конкурсом «Юные техники — в помощь школе». Лучшие экспонаты областного конкурса будут представлены в Москву на конкурс «Юный техник — Родине».

Участникам областного конкурса, выставка которого назначена на август, может быть любой школьник, любой кружок, любая школа в целом. Дом пионеров, детский дом и т. д.

Школьные и городская выставки помогут юным талантам определить свои силы и возможности, чтобы принять участие в этом интересном конкурсе.

Г. СКРИПОВ,
председатель выставочного комитета.

тер» Люда Скворцова, Галя Канцева и Нина Гребенькова рассказывают:

— Начали мы работу с середины января. Сначала, пока у нас не было удостоверений, многие не хотели тушить лампочки в дневное время, пока мы из штаба дружины не приносим телеграммы. А сейчас мы все имеем удостоверения, и почти не бывает случаев, чтобы нас не слушали. Мы набрали уже 138 баллов. «Гриада» — 120. Больше всего потущено лампочек по улице Максима Горького.

Замечательная идея междуреченских школьников о рациональном использовании электрической энергии подхвачена всеми школьниками Советского Союза. Не отстают и наши учащиеся. Правда, еще не во всех школах созданы дружины «пионерского счетчика».

Да и в 21 школе работает только два класса.

Ребята! Создавайте у себя в школах дружины «пионерского счетчика». Помните, что каждый киловатт электрической энергии, сэкономленный вами, пойдет на службу семилетке!

Д. ЕЛЕНОВА.

За уголъ

2 стр. 26 февраля

● ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА ШАХТЕРОВ ПЕРВОГО УЧАСТКА
«ШУШТАЛЕПСКОЙ-1» ПОДХВАЧЕНА.

● ГОРНИКИ «ЧЕТВЕРТОЙ» НЕСУТ КОЛЛЕКТИВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
ЗА СОБЛЮДЕНИЕ ПРАВИЛ ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ, ЗА ВЫСОКУЮ
КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА.

ВАЖНАЯ цель

□
РАЗГОВОР у шахтеров первого участка Четвертой шахты был горячий, принципиальный. Больше всех горячился Инсаф Ахметзянов.

— Почему мы не справились с годовым планом? — спрашивал он. И не дождаясь ответа, сам отвечал:

— Комбайн не пустили. Это плохо. Тут вина не наша. А вот сколько у нас прогульщиков и таких, которые хотят меньше/погородить, пораньше уйти.

Шахтеры не скрывали непрощих проступков своих товарищей, с негодованием говорили о навалоотбойщике Пальченко. Он работала бригада Ахметзянова. Ей за год совершил много проголов. Его убеждали, ругали, но мало что помогало. Пришлось поговорить с женой. Стыдно ей было за своего супруга. Не знал, куда глаза деться и сам супруг. Он сидел бледный, понурив голову. Когда наконец спросили, как он думает вести себя дальше, Пальченко только и мог сказать:

— Простите. Больше плохого не сделаю.

Немало возились шахтеры с Дмитриевым. Этот тоже не считал, что невыход на работу — преступление перед товарищами. Его терпеливо поправляли.

— Вот из-за таких, как Пальченко, Дмитриев и Недорезов, мы потеряли много добычи, — говорили шахтеры.

сколько из-за этого теряется добычи, заработка. Взять бригаду Петра Даниловича Молодцова. Люди — один к одному, все опытные. Им по плечу любое задание. Но вот беда: кое-что склонен считать, что если делать ремонт, то его надо растянуть на смену. Оставят бригаде десять кругов недобранной ленты, ей и того хватит на все шесть часов.

Горный мастер Александр Арефьевич Корниенко откровенно признался, что в этом вопросе «маху» дали.

— Надо перестраиваться, — заявил он.

Перестройка началась сразу же со следующей смены. В лаве навалоотбойщике Пальченко. Он предстояло добрать 25 метров ленты: Бригадир и горный мастер не торопили людей. И тем не менее выемку угла закончили за полтора часа до конца смены. Не успели выключить механизмы, как в лаве появился электрослесарь Степан Прокопьевич Педъко.

— Инсаф Ахметзянович, — возбужденно заговорил он, — давайте начнем подготовку.

Бригадир быстро обернулся, хитровато посмотрел на слесаря:

— Дело говоришь. Кличь ребят. Через несколько минут одни зачищали лаву, другие — раскрепляли механизмы, снимали цепи с конвейера...

Сидевшие на наряде горняки бригады Молодцова, да и сам начальник участка, не поверили, как

чу решил механик участка Александр Иванович Толкачев. По его предложению с вентиляционного штрека на основной провели скобу, по которой проложили конвейер. Если раньше на подачу крепежа уходило три часа, то сейчас достаточно 20—30 минут.

Александр Иванович многое сделал для того, чтобы шахтеры работали нормально. Немало ценных предложений подал и слесарь Педъко.

Результатами работы в январе все остались довольны. План был перекрыт на 8/6 тонн. И все же горняки не считали резервы исчерпанными. На нарядах в короткие перерывы во время работы они не раз говорили о своих делаах. Их горячо заинтересовала инициатива шахтеров первого участка «Шушталепской-1», решивших нести коллективную ответственность за соблюдение правил техники безопасности, за высокую культуру производства. Шахтеры задумались:

— А почему бы и нам не начать такое соревнование?

— Дело за вами, — ответили руководители участка.

И с новой силой развернулась борьба за уголь без травм и нарушений. Неожиданно для всех в этом деле вышла вперед бригада П. Д. Молодцова. Она и крепит хорошо, и за порядком в выработках больше следит. Перед последним выходным днем горняки по собственной инициативе после смены наводили чистоту в штреках, занимались осланцовкой.

День ото дня улучшались показатели на первом. За две де-

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ использовать РАЦИОНАЛЬНО

«Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны», — говорил В. И. Ленин.

Выполняя заветы вождя, наша партия и Советское правительство проявляют неустанный труд о преимущественном развитии тяжелой индустрии. В стране с каждым годом растет сеть электростанций. Вместе с тем увеличивается потребление электроэнергии, и пока оно опережает ее выработку. Приступив к осуществлению сплошной электрификации страны, наряду с наращиванием энергетических мощностей, партия призывает советских людей вести настойчивую борьбу за рациональное, хозяйственное использование электроэнергии.

Обращаясь к народу, ЦК КПСС в своем письме указал на те каналы, по которым идет бесцелевая утечка электроэнергии. Этот документ нашим коллективом встречен как боевая программа действий. Письмо подробно обсуждено на партийном и рабочем собраниях, на производственном совещании разработаны и утверждены конкретные мероприятия по развитию электросетевого хозяйства, приведению его в надлежащий порядок и улучшению эксплуатации, рациональному использованию электроэнергии.

В нашем городе основными потребителями электроэнергии являются предприятия треста «Осинникинуголь». На шахтах с ее помощью проветриваются горные выработки, работают водотягивающие установки, врубовые и породологрузочные машины, комбайны, электровозы и многие другие механизмы, освещаются выработки. Одним словом, потребность в электроэнергии велика. А вот расходуется она не всегда разумно, с пользой дела.

На шахтах и предприятиях часто недогружаются производственные мощности, иногда механизмы работают на холостом

ходу. Нередко ставятся двигатели завышенной мощности. В ряде мест большие потери электроэнергии допускаются в сети.

Так, район Таймыры, шахты «Капитальная-2» на расстоянии пяти—шести километров снабжаются линиями в шесть киловольт. В силу этого на подстанции в 35 киловольт приходится держать завышенное напряжение. Это отрицательно влияет на коэффициент мощности.

Нерационально расходуется у нас электроэнергия на территориях лесных складов, на материальных базах и конных дворах, на улицах и площадях. На городском стадионе электролампы горят днем и ночью.

Только по уличному освещению и освещению номерных знаков жилых домов при своевременном выключении можно сэкономить минимум 25 тысяч киловатт-часов электроэнергии в год. Но никто этим по-настоящему не занимается.

Наш коллектив в настоящее время разрабатывает схему централизованного управления уличным освещением. По линиям городской электросети производится анализ того, насколько рационально используется трансформационная мощность, а также анализ уменьшения потерь электроэнергии в низковольтных сетях.

Через контролеров усиливаем надзор за соблюдением правил пользования электроэнергией как по частному сектору, так и по предприятиям. Вместе с тем улучшаем разъяснительную работу, наглядную агитацию.

Экономное расходование электроэнергии — дело большой государственной важности. Его должны проводить в жизнь все труженицы. Это позволит значительно более обеспечивать потребности страны в электрической энергии.

Л. СКЛЯРЕНКО,
заместитель начальника

— Вот из-за таких, как Пальченко, Дмитриев и Недорезов, мы потеряли много добчи, — говорили шахтеры.

Михаил Иосифович Бунин, начальник участка, не мешал шахтёрам говорить. Он-то был уверен, что на сей раз нерадивым крепко перепадет. И то, что горняки действительно, как говорят, с песочком, кое-где пробирали, его радовало. Радовало еще и то, что коллектив сам взялся за перевоспитание нарушителей. А коллективное воздействие — сила большая!

И в то же время начальник участка чувствовал, что шахтеры увлеклись этим. Надо бы и об организации поговорить, полумал он. Михаил Иосифович заглянул в ящик стола, вытащил исписанный лист бумаги и спокойно начал говорить:

— Кто недобросовестно работал, а вы их знаете, прямо-таки под ногами путались. Их надо перевоспитывать. Но нельзя забывать и о том, что в организации труда у нас не все благополучно. Некоторые бригады умышленно затягивают выполнение работ.

Начальник участка подробно, на конкретных примерах рассказал,

конвейера...

Сидевшие на наряде горняки бригады Молодцова, да и сам начальник участка, не поверили, когда из забоя сообщили, что цикл добрал и ремонт наполовину сделан.

— Вы не перепутали?

— Путать нечего. Что сделано, то сделано.

Петр Данилович обвел взглядом своих товарищей, намереваясь, видимо, что-то сказать, но потом махнул рукой:

— Нечего сидеть. Пошли.

С того дня так и повелось: горняки стараются на каждой операции обогнать время. Смены остались те же — шестичасовые, а объем работ выполняется восьми, а иногда и девятичасовой. Именно таким путем горняки сократили время на ремонт и подготовку лавы к новому циклу, увеличив его на добчу угla. Среднесуточная

выемка возросла до 30 тонн.

Горняки видели, что можно еще улучшить показатели, если упростить доставку леса. Путь до- будут выполнено в этом году.

проверять чистоту в шахтах, занимались ослаивкой.

День ото дня улучшались показатели на первом. За две декады февраля шахтеры добыли сверхпланового угла столько же, сколько за весь прошлый месяц. Они поставили своей задачей открыть план на 1200 тонн.

...Мы беседовали с Михаилом Иосифовичем Буниным. Он поведал о делах коллектива, сетовал на отсутствие кабеля, из-за чего нельзя наладить комбайновую выемку угla. И заключил:

— Все наши меры направлены не только на увеличение угледобычи. Мы преследуем более важную цель. Нам нужен рост производительности труда. Этого мы и добились.

Так оно в самом деле и есть. Сейчас этот важнейший показатель превышает плановый уровень на 11 тонн. А если в работу пустят комбайн, то семилетнее задание по повышению производи-

тельности труда на 30 процентов

будет выполнено в этом году.

Н. ЕРШОВ.



Черкасская область. На Смелянском машиностроительном заводепущен цех эмали. Здесь при помощи тока высокой частоты производится эмалирование цистерн для пищевой промышленности и труб для химической промышленности. Все основные производственные процессы автоматизированы.

На снимке: в новом цехе. Оператор Анатолий Гуляев у пульта управления главной установки.

Фото Н. Селюченко. Фотохроника ТАСС.

полное обеспечение потребности страны в электрической энергии.

Л. СКЛЯРЕНКО,
заместитель начальника
сетевого района.

КТО впереди

Итоги работы шахт и добывающих участков рудника за 20 дней февраля (в процентах к плану).

Шахта № 4 — 119,6

Участок № 1 — 129,5
Участок № 5 — 121,1
Участок № 6 — 119,2
Участок № 7 — 116,4
Участок № 3 — 111,9
Участок № 2 — 107,9
Участок № 4 — 100,0

Шахта № 9 — 101,0

Участок № 3 — 114,5
Участок № 6 — 114,0
Участок № 2 — 112,0
Участок № 5 — 95,2
Участок № 1 — 93,0
Участок № 7 — 89,0

Капитальная-2» — 95,6

«Шушталенская-1» — 112,0
Участок № 5 — 126,5
Участок № 10 — 113,0
Участок № 14 — 111,5
Участок № 15 — 108,0
Участок № 13 — 107,5
Участок № 4 — 105,5
Участок № 2 — 103,5
Участок № 1 — 102,0
Участок № 9 — 102,0
Участок № 6 — 100,7
Участок № 12 — 100,5
Участок № 8 — 99,0
Участок № 7 — 95,0

«Малиновская-1» — 86,5

Участок № 2 — 113,0
Участок № 7 — 93,9
Участок № 6 — 92,5
Капитальная-1» — 103,6
Участок № 2 — 130,0
Участок № 4 — 125,6
Участок № 11 — 119,5
Участок № 10 — 115,0

Разрез — 83,4
Участок № 1 — 81,3
Участок № 8 — 34,4
По тресту — 102,6

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Горняки шахты «Малиновская» писали в редакцию о том, что пригородный поезд часто нарушает график движения и что в результате они опаздывают на работу. Это письмо было направлено для принятия мер начальнику Новокузнецкого отделения Томской железной дороги. Он сообщил в редакцию, что при проверке факты подтвердились.

В настоящее время приняты меры к тому, чтобы рабочий поезд ходил спрого по расписанию. Приказом по отделению за нарушение графика поездному диспетчеру т. Лавренкову объявлен выговор.

За уголь
3 стр. 26 февраля

Один из важнейших видов технического спорта

Состоявшийся в ноябре 1959 года III Пленум ЦК ДОСААФ поставил перед нашими организациями серьезные задачи в области развития технических видов спорта среди населения и особенно среди молодежи.

Главное — обеспечить резкий подъем технических видов спорта, вовлечь в него широкие массы юношей и девушек, повысить уровень спортивного мастерства и на этой основе добиться завоевания нашими спортсменами мировых первенств и рекордов по всем важнейшим видам технического спорта.

В течение ближайших двух лет организаций ДОСААФ должны подготовить не менее полутора миллионов спортсменов-разрядников, в том числе 100 тысяч — первого разряда и 1300 мастеров спорта.

Одним из важнейших видов технического спорта является стрелковый спорт. Он развивает у людей равновесие и симметрию, вырабатывает выдержку и хладнокровие, укрепляет силу воли.

Стрелковый спорт — один из наиболее древних видов спорта. Он зародился с появлением в 20 веке огнестрельного оружия. Зарождение стрелкового спорта в России относится к началу XVIII века. На первых порах это были частные кружки при императорском дворе и в среде военных.

Первые массовые стрелковые соревнования были проведены 25 мая 1898 года в городе Хабаровске из винтовок системы «Бердана». Участвовало в соревновании 130 человек.

В 1899 году было организовано южно-русское стрелковое общество.

Им впервые были введены золотые и серебряные знаки за звание стрелка I и II разрядов.

Стрелковый спорт в России был привилегией узкого круга лиц, представителей господствующих классов. О реакционном характере руководства тогдашних стрелковых обществ свидетельствует, к примеру, чутка Юрия

В 1913 году русский офицер-патриот (позже — генерал советской армии) Смирнский А. А. впервые установил мировой рекорд. Стреляя из мелкокалиберной винтовки на дистанцию в 50 метров, он выбил 194 очка из 200 возможных. Интересно заметить, что по современным классификационным нормам за указанный результат может быть присвоен не выше, как третий разряд.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла для советских людей неограниченные возможности, создала все условия для широкого массового развития физической культуры в нашей стране, в том числе и стрелкового спорта. Спортивная стрельба в СССР является одним из наиболее популярных и массовых видов спорта. Значительно возрос интерес нашей молодежи к стрелковому спорту в послевоенное время.

Вскоре после окончания Великой Отечественной войны в Ленинградский стрелковый клуб ДОСААФ пришел слесарь ситечнабивой фабрики Борис Переберин. Стрелковый спорт пришелся по душу молодому рабочему. Выполнив нормы третьего спортивного разряда, Борис Переберин решил не останавливаться на достигнутом. Благодаря упорству, настойчивости и трудолюбию он достиг мастерства.

Теперь Борис Переберин — заслуженный мастер спорта, один из сильнейших стрелков нашей страны. В 1954 году, выступая в составе сборной команды СССР, он завоевал почетное звание чемпиона мира.

На протяжении пяти лет Б. Переберин вносит одну за другую поправки в таблицу рекордов страны и ДОСААФ СССР.

В 1958 году на розыгрыше первенства Советского Союза он вышел победителем по одному из наиболее сложных упражнений — «боевому стандарту 3х20», выбив 555 очков из 600 возможных, установив новый рекорд Советского Союза.

Такой же примерно спортивный

большой популярностью и у нас в городе.

Спортивная стрелковая команда города на протяжении ряда лет занимает первое место в Кемеровской области, а отдельные стрелки, как например, механик шахты «Капитальная-2» перворазрядник Ф. Ширинин и инженер хлебокомбината перворазрядник П. Таранов являются многократными чемпионами Кемеровской области.

Однако за последние годы рост мастерства почти приостановился. Даже у ведущих стрелков города стали заметно снижаться спортивные результаты.

На областных соревнованиях 1959 года команда города Осинники было присуждено только пятое место. Наши соседи в гг. Ставропольске, Прокопьевске и Кемерове создали хорошую материальную базу, построили и продолжают строить новые стрелковые тирсы, обеспечили массовость занимающихся спортом — и к ним пришел успех.

У нас же в городе в течение ряда лет ничего подобного не делалось. Не делается и в настоящее время. Нет у нас стрелкового тира, поэтому негде проводить тренировки и стрелковые соревнования. Можно ли говорить после всего этого о повышении мастерства и о массовости? Нет, конечно.

Для постройки тира с помощью общественности потребуется не более 50 тысяч рублей.

На базе построенного тира можно было бы создать стрелковый спортивный клуб и объединить в нем всех спортсменов-активистов. Имея первоклассную базу, можно было бы поставить обучение на научную основу, на уровень современных мировых достижений.

В воскресные и праздничные дни можно бы проводить массовые стрелковые соревнования и показательные выступления.

Стрелковый клуб оказал бы большую помощь допризывникам, готовящимся к службе в Советской Армии.

Опыт показывает, что выдающимися стрелковыми способностями обладают очень многие люди. Но при этом они часто даже не подозревают о своих талан-



К зимним Олимпийским играм в Скво Вэлли (США).

На снимке: помещение для участников Олимпийских игр. Фото Ассошиэйтед Пресс.

ИЗДАНИЕ ВО ФРАНЦИИ СБОРНИКА ВЫСКАЗЫВАНИЙ Н. С. ХРУЩЕВА О МИРНОМ СОСУЩЕСТВОВАНИИ И РАЗОРУЖЕНИИ

США. Сюда же включены ответы Н. С. Хрущева на вопросы видных общественных деятелей и журналистов.

В предисловии к сборнику издательство отмечает выдающуюся роль Н. С. Хрущева в деле борьбы за мир и смягчения международной напряженности.

Издание сборника высказываний Н. С. Хрущева свидетельствует о растущем интересе, который проявляют во Франции в приезды главы Советского правительства. Об этом интересе говорит также тот факт, что книга «Жить в мире и дружбе», посвященная поездке Н. С. Хрущева в США, была за короткий срок раскуплена в Париже в количестве 19,5 тысячи экземпляров.

(ТАСС).

ШЕСТОЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС ПИАНИСТОВ ИМЕНИ ШОПЕНА

22 февраля в Варшаве торжественно открылся шестой международный конкурс пианистов имени Фридриха Шопена, который продлится три недели.

Исполнение произведений великого польского композитора принимают участие 86 музыкантов из 31 страны, в том числе 5 пианистов из Советского Союза.

В состав жюри входят 34 известных музыканта из различных стран мира. Среди них представители Советского Союза Д. Кабалевский, П. Серебря-

лиц, представителей господствующих классов. О реакционном характере руководства тогдашних стрелковых обществ свидетельствует, к примеру, устав «Южно-русского стрелкового общества».

Этот устав запрещал принимать в общество нижних воинских чинов, состоящих на действительной службе, студентов и воспитанников всех учебных заведений, лиц женского пола, лиц иудейского вероисповедания и т. д. Кроме того, каждый член стрелкового общества был обязан платить довольно крупные взносы.

Такого рода ограничения, а также постановка стрелкового спорта на коммерческой основе, требовавшая приобретения оружия и боеприпасов за свой счет, полностью исключали возможность занятия спортом широких народных масс.

555 очков из 600 возможных, установив новый рекорд Советского Союза.

Такой же примерно спортивный путь прошли сильнейшие стрелки, чемпионы мира, заслуженные мастера: Олег Жгутов, Николай Калиничеко, В. Борисов, шестикратный чемпион мира А. Богданов, чемпионы Европы З. Кормушкина, Г. Богданов, Г. Шведов, Т. Киселева, М. Нязов, Г. Крылов, И. Никитин, Г. Рощина и многие другие.

На розыгрыше 36-го первенства мира в 1954 году советские стрелки завоевали 52 золотые медали из 81. Заняли девять первых, два третьих, одно четвертое и два пятых места в мире. В личном первенстве завоевали 11 из 18 почетных званий чемпионов мира.

Стрелковый спорт пользуется

Опыт показывает, что выдающиеся стрелковыми способностями обладают очень многие люди. Но при этом они часто даже и не подозревают о своих талантах.

Осипники должны вернуть и приумножить славу лучших стрелков-спортсменов области. И нет сомнения, что под руководством партийных органов и при активной помощи комсомольских и профсоюзных организаций коллеги ДОСААФ нашего города выполнят поставленные задачи.

Товарищи, принимайте активное участие в работе ДОСААФ, занимайтесь спортом, закаляйте свое здоровье и волю, приобретайте больше знаний и навыков!

И. ЕРМАКОВ,
член президиума ДОСААФ,
спортсмен-перворазрядник.

В Культурном центре города Кемерова торжественно открылся шестой международный конкурс пианистов имени Фридриха Шопена, который продлится три недели.

В шестом международном конкурсе пианистов на лучшее

В состав жюри входят 34 известных музыканта из различных стран мира. Среди них представители Советского Союза Д. Кабалевский, П. Серебряков, Я. Зак.

(ТАСС).

РЕКОМЕНДУЕТСЯ ПОВЕСТКА ДНЯ:

Отчет исполкома городского Совета о работе за 1959 год.
ИСПОЛКОМ.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

29 февраля в 11 часов утра в Доме культуры «Шахтер» состоится 7-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Кинотеатр «ИСКРА»

26 февраля
Художественный фильм.

УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ

Начало: 10-20, 12-20, 2-20, 4-20, 6-10, 8, 9-50.

Кинотеатр «СПАРТАК»

С 26 февраля



ПОВЕСТЬ МОЛОДОЖЕНАХ

Начало: 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50

Для детей
ГОДЫ МОЛОДЫЕ

Начало: 9, 2-30.

Клуб имени СТАЛИНА

27—28 февраля
АННУШКА

Начало: 5, 7, 9.

Днем.

РОЖДЕННЫЕ БУРЕЙ

Начало: 1, 3.

Кинотеатр «ГОРНЯК»

С 26 по 28 февраля
Художественный фильм
ПЕСНЬ О КОЛЬЦОВЕ

Начало: 11, 7, 9.

Для детей
МЫ ЗДЕСЬ ЖИВЕМ

Начало: 1, 3, 5.

Клуб имени ЛЕНИНА

27—28 февраля
ЛЮБИМЕЦ № 13

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

Горномхозу срочно требуется бухгалтер дома управления 0.5 единицы с окладом 205 руб.

В картинной галерее г. Станицы (пр. Металлургов, д. 1) ежедневно, кроме понедельника, с 11 час. утра до 6 час. вечера в субботу до 4 часов вечера открыта **ВЫСТАВКА ИНДИЙСКОГО ИСКУССТВА**, организованная Министерством культуры СССР из фондов Государственного музея Восточных культур. (Москва).

Д. ЕЛЕНОВА.

гда довольны остаются граждане выполненным заказом.

Взять хотя бы ателье мод № 3. Закройщицей здесь Валентина Старчевская. Только за небольшой промежуток времени она «имела ряд неприятностей» по работе. Было испорчено не мало вещей. Мне испортила костюм, Самойловой — демисезонное пальто стоимостью в 1800 рублей. Неужели Старчевская

занимающие ведущую роль в снабжении известью? Ведь где-то они выжигают же ее!

Если этим вопросом по каким-либо причинам не могут заниматься работники ЖКО, то необходимо торгующим организациям подумать об открытии киосков, торгующих известью.

А. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ,
пос. Постоянный.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора и ответчик редакции — 3-23, партийного отдела — 1-84, промышленного — 4-78, культуры и быта-2-98, типографии — 3-60, 4-78

ОП06107

Типография гор. Осинники Кемеровской области.

Тираж 5000 экз. Зак. 888.